

## 浙江万里学院、宁波诺丁汉大学 迎来首批返校学生

# 好久不见 欢迎回家



万里、宁诺志愿者在火车站迎接同学返校

4月26日上午7点20分,通宵赶车返校的黄宏来到浙江万里学院门口。让小伙子没想到的是,他是第一个到校的同学,更没想到的是,应敏校长和很多教职工早早等候在校门口。

“欢迎回家!”一声亲切的问候,让他顿时消除了旅途劳累。当日,浙江万里学院、宁波诺丁汉大学迎来首批返校学生,这也是我市高校第一批开学的学校。为了欢迎同学们“回家”,各大高校都做好充分的开学准备。

与此同时,全市小学1-3年级学生复学返校。如何让低龄段的学生,快速适应这些校园防疫“新规矩”,又保持放松的心态,老师们可没少费心思。

□记者 李臻 王冬晓 钟婷婷 樊莹 通讯员 陈亚杰 贾金怀 郭雪琴 张帆  
俞建芬 管海珍 杨阳 陈雪玲

### 在甬 高校

#### 关键词 校园安全

### 处处细节显用心 “回家”感觉真好

黄宏老家在河南信阳,前一天他坐上18:17出发的火车,12个小时后到达宁波。“很想学校,也很想同学!”小伙子爽朗地说。

据介绍,浙江万里学院从4月26日起安排学生分期分批、错峰有序返校。其中,第一批返校的是研究生,经过事先学校和学生点对点确认,26日当天有96名学生返校,其他研究生在之后数日内陆续到校。

黄宏经过“双码双测”,即甬行码绿码和校园通行码,接受手持测温枪和红外测温器的两次测量后走进校园。

刚走进校园,他就赫然见到大草坪前“许久不见,甚是想念”的宣传画,不由会心一笑。更令他感到温暖的是,当他走进宿舍时,宿管老师马上叫出他的名字,同时递上一个爱心贴,上面写着有关的防疫提示:“勤洗手,勤通风,清洁卫生,晾晒被褥。”

宁波诺丁汉大学校园的空气带着暮春花香,让北京女孩江雨柔为之一振,“我早上五点起床出门了,在大兴机场坐的飞机,一下机就看到接站的校车,路上很顺利。”

据悉,在4月26日至28日三天时间里,宁波诺丁汉大学首批2200余名学生返校,包括大四学生、硕士研究生、博士研究生和理工学院大二、大三学生。事先,学校一直和学生点对点保持着联络。

宁诺为更好地保障学生健康安全,在宁波栎社机场、宁波火车站设立专门接站点,开通专用大巴,以“点对点”的接送方式,确保从外地返回的学生安全、顺利返校。

走进宁诺校园,记者处处感受到防疫细节的到位和精细。大堂有两条红色指引线,大家都要右侧通行,进出门分离。而电梯中,又用黄线分成四格,每次最多只能4人同时乘坐。电梯口、大堂吧台,都放着免洗手消毒液。

“同学,请刷码,请洗手!”在学校餐厅,一位工作人员正在引导每位进门学生。再往里走,学生可以看到陈列在桌上的A、B、C三种套餐样品,同时地上还有A、B、C三条线路。大家根据所选套餐走相应的线路来到窗口领餐,一切井然有序。



一名学生拖着行李箱返校。  
记者 张培坚 摄



寝室电梯最多乘4人。  
记者 张培坚 摄

#### 关键词 心理防疫

### 开学前“云家访”缓解学生焦虑

经综合研判,全省高校从4月26日起至5月10日陆续开学,特殊情况可适当延长学生返校时间。具体开学时间,由各高校与所在地政府疫情防控领导小组商量后确定,并报经省教育厅备案后由学校发布。

记者了解到,宁波多所高校陆续发布返校开学时间,安排学生分批分期有序返校。同时,各所学校都为学生返校复课做了全面、充分的准备。

宁波工程学院这几日正对学生进行着“云家访”。“我们和学生聊聊大家的学习情况、家庭关系、情绪状态、睡眠饮食等,为复学做好准备。”学校心晴小苑的周超老师说。学工部的孟祥辉老师在谈到心理工作方面的开学准备时说:“这样的做法有些类似于心理咨询中的面谈,为学生进行开学心理支援。学校还向同学们推送一批心理微课,面向全校学生的心理健康筛查也在有条不紊地准备中。”

此外,为引导即将复课的学生缓解自身焦虑,学校制定《疫情期间大学生心理危机预防与干预工作方案》,充分发挥学校、二级学院、辅导员(班主任)、学生(班长或生活委员)四级协同心理健康教育网络的作用,及时了解学生复学前心理状态,通过新冠肺炎疫情防控心理援助QQ热线、心理援助热线电话和云端心理健康讲座,为全校学生提供情绪疏导、情感支持,帮助学生加强心理防疫力。